

国内最大“黑灯实验室”里感受新质生产力



创研发有限公司总裁刘锐首先向记者们解释了大家最感兴趣的问题。

5月28日,“万千气象看中国·北疆绿潮奔涌”网络主题传播活动走进包头市九原区,来到内蒙古深原科创研发有限公司。这里是内规模最大的“黑灯实验室”,实验室内共有

20个智能实验舱,从药品抓取到灌装,每个流程均可实现全自动化,数据信息实时上传。每个实验舱的实验效率相当于百人博士团队在做实验,从分子层面寻找新物质、新材料,科技成果转化效率大幅提升的同时,也保证了产品质量的稳

定性和一致性。

目前,“黑灯实验室”利用处于国际领先地位的AI新分子智能设计与合成平台,已经研究成功并转化多个科技项目:研发并产业化的高性能防火涂料,已取得相关企业的采购订单;与四川大学华西医院联合“智”造的功能性面膜,对面部的痤疮、痘痘有很好修复效果。

乘着加快发展新质生产力的东风,今年以来,包头市九原区积极培育深云智合、沣晨泰、光威碳纤维、

中远超高分子量聚乙烯膜等一批实体化项目,推动新材料研发和应用,用新材料“智造”新价值,“锻造”新未来。截至目前,包头市九原区共有新能源和新材料企业37家,产值264.83亿元。初步形成以大全、中清、航天锂电为首的新能源和以国能煤化工、中远、光威等为主的新材料两大支柱产业,并新引进青岛正望等静压石墨、陕西芯硅高纯石英砂等延链项目,正在全力打造新能源、新材料产业发展“新高地”。

万千气象看中国·北疆绿潮奔涌

——网络主题传播活动

活力内蒙古 内蒙古新闻网 正北方网

内蒙古建成1.7万处育苗基地 助力打好“三北”工程攻坚战

记者从内蒙古自治区林草局获悉,自去年6月“三北”工程攻坚战启动以来,内蒙古依托国有林场土地资源,已建成1.7万处育苗基地,充分保障“三北”工程种苗供应。

内蒙古自治区是全国治理荒漠化的主战场、防御沙尘暴的主防线。“三北”工程攻坚战包括黄河“几字弯”攻坚战,科尔沁、浑善达克沙地歼灭战,河西走廊-塔克拉玛干沙漠边缘阻击战三大标志性战役,其中“两个半”在内蒙古,60%以上的工作量在内蒙古。

据介绍,最近一年来,内蒙古自治区财政共投入1.27亿元支持保障性苗圃、草种繁育基地建设,现已建成67处林木采种基地、1.7万处育苗基地,实现年供应140万公斤林木种子、16亿株苗木的目标,可为打好“三北”工程攻坚战提供数量充足、品种对路、品质优良的林草种苗。

今年内蒙古新建40处以柠条、沙柳、沙棘、梭梭等沙生灌木为主的保障性苗圃,建设一批以羊草为主的禾草草种繁育基地、以冰草为主的生态草种繁育基地,切实解决林木种苗结构性不足和草种短缺问题,逐步形成以社会育苗为主体、保障性苗圃为补充的育苗格局。

目前,内蒙古自治区林草局已与相关企业签订种苗供需框架协议,加快培育一批关键品种,建设一批高标准保障性苗圃,确保种苗育得好、产得优、销得出、供得上。

据了解,今年内蒙古将全力打好“三北”工程三大标志性战役,确保全年完成防沙治沙1730万亩,努力构筑牢不可破的北疆绿色长城和生态安全屏障。

(据新华社报道)



你是最棒的!

5月27日,北京四中呼和浩特分校举行2024祝福高三·助力高考主题活动,为高三学子送上祝福。当日,全校师生在操场集合,为高三学子举行高考前最后一次升旗仪式,用肃穆庄重的仪式为他们祝福、鼓劲。现场,高三学子们还收到来自老师和学弟学妹们的祝福和礼物,自信满满迎接青春大考。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

集齐56个民族!100多个“小石榴籽”聚首内蒙古

新讯(草原云·北方新报记者 刘惠)

5月28日,由共青团中央、教育部、国家民委、全国少工委主办的“红领巾爱祖国 石榴籽一家亲”全国各族少年儿童六一赴内蒙古、北京实践营活动开营仪式在内蒙古博物院举行。来自31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的56个民族100余名少年儿童代表参加活动。

开营仪式上,“草原英雄小姐妹”龙梅和玉荣讲述了她们在暴风雪中保护集体羊群的英雄事迹。民族团结进步宣讲“青骑兵”讲述了“三千孤儿入内蒙”的可歌可泣历史。锡林郭勒盟“国家的孩子”后代分享了“草原母亲”都贵玛一人养育28名孩子的感人故事。

记者获悉,本次活动为期6天,少年儿童代



表将在内蒙古和北京两地参加“同心共画 共创未来”活动、“石榴籽祖国行”主题队日活动、“向国旗敬礼”活动、“红领巾爱祖国——我心中的五星红旗”国旗传递等系列活动,并发布铸牢中华民族共同体意识倡议。